

EXPUNERE DE MOTIVE

Comisia de Supraveghere a Sistemului de Pensii Private (CSSPP) este condusă - în prezent, potrivit legii - de un Consiliu format din 5 membri, dintre care unul deține funcția de președinte și altul de vicepreședinte.

Cu excepția președintelui și a vicepreședintelui, ceilalți membri sunt implicați în activitatea Comisiei numai prin intermediul ședințelor de Consiliu, în funcție de care sunt și indemnizați.

O asemenea abordare a conducerii CSSPP, specifică perioadei de construcție instituțională și de elaborare a primelor elemente de legislație secundară, va deveni în curând neadecvată în raport cu multitudinea atribuțiilor pe care legea le prevede a fi în responsabilitatea Comisiei.

Avem în vedere în acest sens faptul că, alături de activitatea de reglementare, în perioada imediat următoare va demara o activitate laborioasă de autorizare și avizare a fondurilor de pensii, a administratorilor, depozitarilor și auditorilor financiari și, odată cu autorizarea primelor fonduri, va fi necesară o activitate de control și supraveghere prudențială a sistemului de pensii private.

Volumul de activitate al Comisiei va spori substanțial prin introducerea, începând de anul viitor, a Pilonului II, în baza Legii nr. 411/2004 privind fondurile de pensii administrate privat.

În asemenea circumstanțe, apreciem că este necesară o redimensionare a Consiliului Comisiei, prin suplimentarea componenței acestuia cu doi membri, din care unul să dețină funcția de vicepreședinte.

Menționăm faptul că și alte autorități de reglementare și supraveghere similare, cum sunt Comisia Națională a Valorilor Mobiliare și Comisia de Supraveghere a Asigurărilor, au Consilii formate din șapte membri, din care unul deține funcția de președinte, iar doi pe cea de vicepreședinte.

Pentru soluționarea acestei probleme, am inițiat Proiectul de lege anexat, privind modificarea și completarea Ordonanței de Urgență a Guvernului nr. 50/2005, proiect pe care îl supunem dezbaterii celor două Camere ale Parlamentului României.

Inițiatori,

Senator Puiu Hașoti



Senator Aron Ioan Popa

